

# DÉLMAGYARORSZÁG

## Előfizetési árak:

Egész évre - - 360 K || Negyed évre - - 90 K  
Félévre - - 180 K || Egy hónapra - - 30 K  
Egyes szám ára 1-50 K. Pályaudvarokon 2 K

## POLITIKAI NAPILAP.

Lapvezér:  
nagyatádi **Szabó István**, földm. miniszter.  
Főmunkatárs: **Tankovits János**, nemzetgy. képviselő.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.  
Telefon: 114. — Nyomda: 110.  
Hirdetések milliméter árszámítással.

## Értsük meg egymást

Irta: MADARÁSZ ZSIGMOND  
nemzetgyűlési képviselő

Komoly fellegek járnak szerencsétlen hazánk egén, amelyeket csak egyesült erővel, kitaró munkával lehet elhárítani. Sajnos azonban még mindig nagyon nehezen tudjuk egymást megérteni.

Mintha hallanám, hogy ne üljön bele a kigazda a szakminiszteri székbe, mintha hallanám, hogy a kigazda maradjon az ekeszarva mellatt. Mintha hallanám, hogy sok az adó, mintha hallanám, hogy legjobb sorsa van a parasztnak.

Mindezek és még ezekhez hasonló kifejezések azok, amelyekből csak válaszfalak létesülhetnek szegény kis országunk társadalmi rétegei közt.

Nem jól van ez így! Le kell rombolni az eddig létező válaszfalak maradványait, megakadályozni másikkak létesítését, csak így készíthetjük el a boldogulás utját.

Amint a kigazdák nem ülhetnek a szakminiszteri székbe, mert nem tölthetik be, ép úgy nem töltheti be a szakminiszter a kigazdák helyét és amilyen rossz hatással van esetleg egy kormánybukás, még annál rosszabb lenne az ország kigazdáinak bukása.

Amilyen joga van a társadalom bármely osztályának beleszólni sorsa intézésébe, ép oly joga van a kigazdáknak is.

Amint egy család házi kiadása is nagyobb, mint valaha, ép úgy az államháztartás is óriási kiadási különbözöttel él és a terhet, amely oly végtelenül nagy, csak magunknak kell kifizetni.

Hogyha legjobb sorsa lenne is a parasztnak nevezett osztálynak — ami nem igaz — legtöbbet is dolgozik és annak a hive, hogy aki dolgozik, legyen is jó sora.

Becsüljük meg egymást, becsüljük meg a szorgalmas munkát, ne kívánja egyik osztály a másikat kijátszani, tönkretenni, hanem értsük meg egymást s óriási terheink elosztásánál vegyük figyelembe azt a régi közmondást: „A kecske is jóllakjék, a káposzta is megmaradjon“.

Legyen vége egyszer már annak az örökös szidalmazásnak, amivel a falu becsületes, dolgozó munkásnépét illetik. Ne lánssanak a falu lakójában ellenséget, akkor a falu is felmelegedik a város irányában.

Ne felejtse senki se el ezekben a sorsdöntő, nehéz, megróbáltatásteljes időkben, hogy nem hazafias cselekedet a széthuzás, nem hazafi, aki ezt cselekszi, értsük meg egymást, mert csak a teljes megértés vezethet minden becsületes magyar ember legdhbb vágyához, az ezeréves határokkal, rendelkező, nagy Magyarországhoz.

## Szerbia és Románia fegyverkeznek

**A törökök Konstantinápoly előtt állanak — A szövetséges csapatok megszállták a város összes középületeit**

Megirtuk annak idején, hogy Törökországban két kormány van. Az egyik Konstantinápolyban székel és az antant befolyása alatt áll, annak parancsait mindenben vakon teljesíti. Van azonban egy másik kormány is, az ugynevezett angorai kormány, amelynek a vezetője *Musztafa Kemal* pasa, amely az antantnak hadat üzent, hadserege van, kihirdette az egész török birodalom területére a szent háborút, szövetekezett az örményekkel, arabokkal, oroszokkal és hosszú harcok után a Kisáziát megszálló csapatokat, így különösen a görögöket majdnem a tengerpartig szoritotta és Konstantinápolytól alig 30 kilométerre áll. Az antant a békének nevezett művét félti

az összeomlástól és ezért már fűhöz-fához kapkod. Ma este érkezett párisi jelentés szerint Konstantinápoly előtt a helyzet napról-napra rosszabbá válik. *A helyzetet komplkálja, hogy Románia és Szerbia is fegyverkeznek*, félnek az eselleges orosz támadástól. Csonkamagyarországra nagyon fontosak ezek a harcok, mert jövő életére is kihatással lehetnek.

Páris, jul. 7. (Éjjel 12 óra 10 perc.) A francia és olasz kormány rendelkezési jogát Angliának adta át. Konstantinápolyban a helyzet nagyon komoly. *Az összes középületeket a szövetséges csapatok szállották meg.* Az izgalom az egész városban rendkívül nagy.

## Az állásukat veszítő hivatásos tiszték ügye a Ház előtt

**A Ház mai ülése — Részleteiben is elfogadták a katonai ellátásról szóló törvényjavaslatot — Rakovszky István és Rassay Károly vitája**

A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky István* elnök háromnegyed 11-kor megnyitja.

*Róbert Emil* előadó betérjeszti jelentését az 1915—16. évi zárszámadásról.

*Koszó István* az igazolási állandó bizottság elnöke bejelenti Drózdny mandátumának alaki kifogástalanságát. Jelenti, hogy *Vasadi Balogh György* mandátuma ellen beadott petíció megvizsgálására Mikovényi Jenőtt jelölték ki.

*Drózdny Győző* személyes kérdésben szólal fel, bizonyítja, hogy *Haller István* a nemzeti tanácsnak az esküt letette.

*Rassay Károly* tiltakozik az elnöknek tegnap Drózdny Győzővel szemben tanusított eljárása ellen, mert ezzel hatáskörét túllépte.

*Elnök* kijelenti, hogy tegnapi állítását fenntartja, Drózdny olyan kifejezéseket használt itt, amelyek nem parlamentbe valók. (Helyeslés.)

*Rassay Károly*: Arra még sincs joga!

*Elnök*: Azt a kifejezést ismételnem nem akarom, én őt rendreutasítottam. A rendreutasítás után kijelentette, hogy becsületét minden eszközzel megvédi, akkor én azt mondtam, hogy becsületes ember tisztességes eszközökkel védi meg magát. (Taps és helyeslés.) Ezt az állításomat most is fenntartom. Ha a képviselő ur más nézetben van, akkor intézze el velem a Házon kívül. (Zaj a szélsőbaloldalon, taps és helyeslés közepén.) Amíg a nemzetgyűlés bizalmával megtisztel, addig élek jogaimmal. (Helyeslés.)

Ezután áttérnek a katonai ellátásról szóló törvényjavaslat tárgyalására, amelynek részletes vitája során *Szilágyi Lajos*, *Gerencsér István*, *Belicska Sándor* honvédelmi miniszter hozzászólása után a javaslatot a Ház részleteiben is elfogadja.

*Báró Sztierényi József* személyes kérdésben szólal fel és kijelenti, hogy *Oláh Dániel* tévesen értelmezte kereskedelmi mi-

niszter korában használt „legázolom“ kifejezést, azt ő nem a munkásokra értette.

*Mózer Ernő* előadó betérjeszti a trianoni békeszerződés következtében elbocsájtandó és állásukat veszítő hivatásos havidíjasok, tiszték és altiszték átmeneti ellátásáról szóló törvényjavaslatot és kéri a nemzetgyűlést fogadja el.

*Sréter István* kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a honvédelmi minisztert, hogy a trianoni békeszerződés következtében elbocsájtandó és állásukat veszítő hivatásos tiszték és altiszték átmeneti ellátásáról szóló törvény végrehajtása után részletes kimutatást terjesszen a nemzetgyűlés plenuma elé, hogy hányan voltak a magyar kir. honvédségnél, mennyi a közös hadseregnél, mennyi csapat, mennyi vezérkari tiszt, hány olyan tiszt szolgált, akik 1918. után szerezték meg honosságukat, hányan szolgáltak a vörös hadseregben, hol és kik azok, akik szótöbbséggel igazoltattak. Vannak-e olyanok, akik kevés frontszolgálatot teljesítettek, akik a háboru alatt csak magasabb parancsnokságoknál voltak. Hányan vannak, akik csapatot sohasem vezettek. Vannak-e olyanok, akik a magyar nyelvet szükségből beszélik, mennyi az izraelita és a kikeresztelkedett.

A Ház a javaslatot elfogadja.

A részletes vita során *Szilágyi Lajos*, *Mózer Ernő* és *Belicska Sándor* szólalnak fel.

*Róbert Emil* előadó betérjeszti az állami kislakásokról szóló törvényjavaslatot és kéri annak elfogadását.

*Frühwirth Mátyás* szerint fontos a lakáskérdés megoldása, ezért a javaslatot elfogadja.

*Elnök* indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

A Ház így határoz és az ülés egynek 3-kor véget ért.

## Megalakult a Kaposvári Kereskedelmi- és Iparkamara

**A kamara alakuló közgyűlése — Tevely Béla lett az elnök — A kereskedelem és ipar fellendítése**

A mai napon megalakult az ország hetedik kereskedelmi és iparkamarája Kaposváron, ahol már annyi idő óta, mint a legnagyobb vágy uralta az iparos- és a kereskedővilágot. Boldogan írjuk le ezeket a szavakat: „Kaposvári kereskedelmi és iparkamara”. Hisszük azonban, hogy e nehezen kivívott eredményt igyekszik mindenki, akinek ebben a legpárányibb hatalma is van, Kaposváron állandósítani, hogy innen többé áthelyezni ne lehessen.

A vármegyei ház nagytermében délelőtt tíz órakor kezdődött el a kamara tagjainak jelenlétében az ünnepélyes lefolyású alakuló közgyűlés. A vendégek sorai között ott voltak *Belatiny* Artur udvari tanácsos, a budapesti kamara elnöke, *Szávay* Gyula budapesti, dr. *Szommer* Ernő győri és dr. *Radó* Rezső debreceni főtitkárok, *Krieger* Ödön megyei főjegyző, *Kovács* Soma dr. h. polgármester és még sokan.

A gyűlést *Tallian* Andor alispán, miniszteri biztos nyitotta meg. Elnöki megnyitójában szép szavakkal elismeréssel adózott az iparosok és kereskedők irányában, méltatta a kamara jelentőségét, körvonalazta legközelebbi teendőit.

Majd dr. *Halmos* Árpád vármegyei aljegyzőt a jegyzőkönyv vezetésével, *Rózsa* Jánost és *Zsadonyi* Imrét annak hitelesítésével bízták meg. Ennek végzetével az elnök bejelentette a jóváhagyott tagválasztások eredményét, amely után a gyűlést az elnök és a két alelnök megválasztására hívta fel. *Mayer* Berci az iparos osztály, *Geiszler* N. János a kereskedő osztály részéről dr. *Tevely* Bélát ajánlotta, mire a gyűlés *Tevely* Bélát egyhanguan megválasztotta a kamara elnökévé s mivel a megválasztott betegsége miatt az ülésen nem volt jelen, *Rózsa* János, *Sebők* Jenő és *Molnár* László kamarai tagokból álló küldöttség ment meghívására. Majd *Rózsa* Ignác indítványára az ipari szakosztály elnökévé *Mayer* Bercit, a kereskedői szakosztály elnökévé dr. *Berger* Samu indítványára *Geiszler* Nep. Jánost egyhanguan megválasztották, akik egyúttal a kamara alelnökei is lettek. A megválasztott alelnökök rövid, lelkes beszéd keretében elfogadták és megköszönték megválasztásukat.

Ezután a legkedvesebb emberi kötelességek sorozata következett, a köszönetek. Elnök indítványára a közgyűlés első köszönését *Rubinek* Gyula előbbi és *Hegyeshalmy* Lajos jelenlegi minisztereknek juttatta. *Tallian* Andor alispán érdemeit dr. *Berger* Samu indítványára, *Krieger* Ödön várm. főjegyző, dr. *Halmos* Árpád várm. aljegyző és dr. *Thury* Zsigmond szerkesztőét *Zsadonyi* Imre indítványára jegyzőkönyvbe iktatják. Jegyzőkönyvi köszönet jut a napisajtónak is. Ugyancsak *Zsadonyi* Imre indítványára a közgyűlés örökös tiszteletbeli főtitkárokká választja *Szávay* Gyula budapesti és *Szommer* Ernő győri főtitkárokat.

Az elhangzott köszönőszavak után, kiknek sorát *Belatiny* Artur, a budapesti kamara elnöke és dr. *Radó* Rezső, a debreceni kamara főtitkára nyitották meg, *Szávay* Gyula főtitkár részletezte az első feladatokat és kötelességeket, amelyeket a kamarának immár valóra vált megalakulása után el kell végezni. Üdvözlök a kormányt, a többi kamarákat, Somogy, Baranya és Tolna főispánjait, alispánjait, kereskedelmi és ipari egyesületeit, testületeit stb. Vácsolja a közgazdasági élet országos munkahálózatába való bekapcsolódás módját, ismerteti a kamara ideiglenes ügyrendjét, az 1921. csonkaév költségeloirányzatát, amely 382.000 korona bevétellel szemben 380.000 korona kiadást mutat.

Megválasztották dr. *Gámán* József volt kolozsvári titkárt ideiglenes vezető titkárnak, *Boruss* Mi-

hályt ideiglenes segédtitkárnak, aki azonnal letette az esküt. Pénztáros egyhangú választással *Rózsa* János lett, az állandó számvevő bizottság tagjai *Szombathy* György, *Székely* Sándor a kereskedők, *Scholcz* Gyula és *Horváth* Andor az iparosok részéről; a fegyelmi bizottság tagjai *Beck* István cipez és dr. *Berger* Samu bankigazgató; az elnöki tanács kiegészítő bizottságának tagjai az iparosok részéről *Lamping* József és *Rózsa* Ignác, a kereskedők részéről *Königsberg* Viktor és *Zsadonyi* Imre lettek.

A kamara helyiségének megszerzése a város tulajdonosai miatt nehéz. Kilitásba helyezték a Főutca 14. számú házban a szükségelhelyezést. Majd a folyó ügyek elintézése után a főtitkár, mint érdekességet és a kamara szükségét mutató momentumot megemlíti, hogy a mai napig már 248 különféle megkeresés érkezett a kamara címére. Ezután a kamara első ténykedéseire mutatott rá, amelynek befejeztével *Tallian* Andor alispán megtapsolt zárószavaiban hálás köszönetét fejezi ki a vendégeknek s kívánja, hogy a kamara megtestesítője legyen a hazafias munkának, a becsületes érzésnek és védelmezője az ipar és kereskedelem érdekeinek, amely után a gyönyörű alakuló közgyűlés véget ért. Kaposvár kereskedelmi és iparkamarai székhely lett.

Rövid idő múltán, 13 (délután 1) órakor kezdődött a Turul-szálló éttermében a diszebed, amelyen először *Mayer* Berci szólalt fel. Beszédét azzal kezdte, hogy Kaposvárnak ma ünnepe van. *Hegyeshalmy* Lajos kereskedelemügyi miniszter jóvoltából teljesült Kaposvár régi vágya. Kéri *Krieger* Ödön vármegyei főjegyzőt, hogy tolmácsolja a megalakult kamara üdvözlését a kormánynak.

*Berger* Samu dr. szép beszédben kifejtette a kamara nemzetmentő szerepét és hivatását.

Különös érdeklődés kísérte *Belatiny* Artur felszólalását. Sokszor egy futó ismeretség benyomása

hosszu életen át tart. *Tisztelni és becsülni kell egymásban mindazt, ami jót és nemeset felfedezünk.* Neveljük az ifjúságot, azé a jövő. Poharát a kamarára és annak elnökére emeli.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. *Kovács* Soma üdvözölte a kamarát. Vácolta a jövő Kaposvár kereskedelmét és iparát. Poharát az alispánra, a kamara vezetésére és a vendégekre emelte.

*Krieger* Ödön kedves, megható, őszinte beszéde után dr. *Radó* Dezső, a debreceni kamara főtitkára emelkedett szólásra. Értékes beszédében kitért Csonkamagyarország helyzetére, az irredenta egyesületek feloszlására. Az irredentizmus ezután belül lesz, a szivben. Mindent elvehetnek, de a szellemi főlényt, a kulturát nem vehetik el. Egymást szeretve, segítve, megbecsülve éljünk, akkor megvalósul a „Nem, nem, soha!”, akkor eljön az irredentizmus, az eredmény az integer Magyarország lesz.

Az öreg *Tóki* bácsi kuruc nótái után *Tankovits* János nemzetgyűlési képviselő szólalt fel. Álmainak egyikét látja teljesedésbe menni a kamara megvalósulásával. Régebben az iparost lenézték. Ma azonban ilyent nem lehet tenni, ma nem azt kell nézni, mi választ el, hanem mi kovácsol össze bennünket. A kamara megalakulásával az iparnak és kereskedelemnek is meg kell kezdenie működését. Legyünk az ipar fejlesztésében apostolok, fokozottabb mértékben kell dolgozni, hogy hazánkat felépíthessük. Mindazokra, akik jelen vannak vagy nem lehetnek itt, emeli poharát. (Hatalmas éljenzés.)

Miután az egybegyűltek *Szávay* Gyulát akarták hallani, pár szóval vácolta a kamara jövőjét. Még pár stáció van a kálvária-uton. A kamara a munkának egy vára, temploma, fontos tehát, hogy ilyen közintézmény létesüljön. Az egyetértés ne csak megmaradjon, hanem tovább fűződjék.

A tetszésnyilvánítás csillapultával *Szommer* Ernő *Szávay* Gyula érdemeit méltatta, mire a beszéd sora bezáródott s Kaposvár iparának és kereskedelmének fellendítésére hivatottak boldogan elszéledtek — munkára.

## Vasárnap is szállítható a romlandó gyümölcs

Budapest, jul. 7. A kereskedelemügyi miniszter a belügyi és a földművelésügyi miniszterrel egyetértően megengedte, hogy október elsejéig terjedő időbe eső vasárna-

pokon és Szent István napján a romlandó friss gyümölcsöt és főzeléket eladás céljából a vasúthoz szállíthatják és elszállíthatják.

## Tőzsde

*Budapesti jegyzések:* Kereskedelmi Bank 6150, Magyar Hitel 1840, Osztrák Hitel 600, Gizella 1350, Általános közsén 4250, Salgó 3150, Ganz 15.500, Lipták 375, Rima 1850, Adria 4200, Déli vasút 870. — *Valutazárlat:* Napoleon d'or 848—60, angol font 980—1000, dollár 267—70, francia frank 2160—80, márka 355—65, lira 1290—1310, rubel 47—49, lei 387—397, szokol 362—72, koronadínár és frankdínár 687—97, lengyel márka 16½—17½, osztrák korona 36—38. — *Esti magánforgalom:* dollár 266—87, márka 359—60, lei 393, szokol 368—71, bécsi kifizetés 37—36½.

*Terménytőzsde:* buza 1050, takarmányrépa 850, tengeri 860, zab 865, köles 566, zabos búkköny 700—750, lucerna 35—40, moharmag 5, bibor 12, fehérbab 6, tarkabab 5, mák 34, új burgonya 3.50—4. Irányzat szilárd.

*Bécsben zárlatkor a magyar korona 2.75 volt.*

*Berlinben zárlatkor a magyar korona 28.07.*

*Zürichben zárlatkor a magyar korona 2.20, osztrák korona —.81, Bécs —.92 volt.*

## A tétényi gyilkos nyomában

Budapest, jul. 7. Nyomában vannak *Boros* István igazgató gyilkosainak. Az ügyben újabb fordulat várható, mert a rendőrség ma délelőtt újabb nyomokra jutott, amelyek valószínűvé teszik a gyilkosok kézrekerítését. Az új nyomokról, amelyek az eddigiektől eltérő irányba veztik a nyomozást, a nyomozás érdekében egyelőre hallgatni kell. Remélhető, hogy a legrövidebb időn belül a rejtélyes ügy megoldáshoz vezet.

## Hazaárulási pör gróf Károlyi Mihály ellen

Budapest, jul. 7. Arról értesülünk, hogy a Károlyi Mihály-féle hazaárulási per folyamatba tételére a kormány részéről a szükséges intézkedéseket rövid időn belül megteszik.

Uj műsor!

**KERT-SZINPAD.**

Uj műsor!

**Kipusztultak a patkányok**

**KAPOSVÁRON** mindenütt, ahol a **Radikál patkányirtószert** használták. Házi állatra és bármilyen jószágra veszélytelen, csak a patkányt és egeret öli meg.

**KAPHATÓ:**

**Babochay** Kálmán gyógyszerárban, **Budapesti** illatszertárban, **Horváth** illatszertárban és **Kellauer** Gábor cégnél.

FIGYELEM! Csak **RADIKÁL** irtószert és csak üvegben fogadjon el.

## HIREK

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

— **Az állami kislakások, a postapalota és a vasuti főműhely ügye.** Ismeretes, hogy a város küldöttsége e hét hétfőjén Budapestre utazott az állami kislakások, a régóta vajdó postapalota és a háboru kitörése által félbeszakított vasuti főműhely ügyében. A küldöttség felkereste *Erekly Károlyt*, Kaposvár képviselőjét, akinek vezetésével kedden délelőtt megjelentek *Hegyeshalmy Lajos* kereskedelmiügyi miniszternél. *Siposs Géza* városi főjegyző, mint a küldöttség szónoke, előadta Kaposvár régi kívánságait, jogos követeléseit és kérte a minisztert, hogy amennyiben lehetséges, hallgassa meg kérelmüket. A miniszter válaszában kijelentette, hogy az állami kislakások ügye nem a legjobban áll, mert az e célra megszavazott 300 millió magának Budapestnek sem látszik elégségesnek. Amennyiben azonban az összegből maradna, ugy elsősorban Kaposvár érdekeit veszi figyelembe. Sokkal jobban áll azonban a postapalota ügye. A postapalota építését, ha ebben az évben talán nem is, de a jövő évben annál biztosabban megkezdik s így Kaposvárnak ebbeli kívánsága teljesedésbe megy. A vasuti főműhely ügye sem áll a legrosszabul. A miniszter gondoskodik arról, hogy az egyszer már megígért főműhely ne csak ígéret legyen, hanem valósággá váljon. A küldöttség a miniszter legnagyobb részben kedvező választát örömmel vette tudomásul.

— **A tót nemzetipárt népgyűlése.** A tót nemzeti párt a napokban *Huszt*on népgyűlést tartott, amelyen a Felvidék követelte, hogy távolítsák el a cseh tisztviselőket és tanítókat.

— **Fogorvosi kedvezmény a Nyukosz tagjainak.** Dr. *Fehér Miklós* egyetemes orvostudor és fogorvos (lakik Kaposvár, *Esterházy-utca 27. sz.*) a „Nyukosz” férfitagjainak a fogászat terén 50 százalékos engedményt nyújt, míg az özvegyek, árvák fogkezelését teljesen díjmentesen eszközöli. A kedvezményt igénybevevők tagságukat a tagsági jegy előmutatása mellett igazolják. *Elnökség.*

— **Hivatalos jelentés a jégkárokról.** A jégkárokról érkező legújabb hivatalos jelentés szerint *Tolna*almásiban a szőlő- és gabonatermésben a vihar nagy károkat okozott. Továbbá a zalamegyei *Gogánján* az égháboru pusztítása 100 százalékos. A *nagyatádi járásban* a jégkár buzában 43, rozban 50, árpában 35, zabban pedig 10 százalékos. *Tabon* a buzában és rozban 50 százalékos, zabban pedig 40 százalékos a kár. *Igalban* 20 százalékos általában a gabonaneműeknél. *Kisujszálláson* és vidékén szintén sok kárt okozott a jégverés.

— **Pethes Alfréd második estéje.** Nem voltak sokan, de akik ott voltak, soha nem fogják azokat a szép impressziókat elfelejteni, amelyekkel távoztak. Látták az emberi erőt, az emberi hatalom leghatalmasabbját, a szuggesziót, amellyel annak birtokosa akarátát átviszi médiuma agyába és kényszeríti, hogy parancsait vakon teljesítse, látták, nem különös és titokzatos formába burkolva, hanem kedélyes beszélgetés közben irtózat és háborzongás nélkül. *Pethes Alfréd* nem mágus, hanem elegáns, könnyed európeér, aki eljött ide, hogy Kaposvár közönségének két élvezetes és emlékezetes estét szerezzen. Szeretnők, ha a közeljövőben megismételné látogatását, eljönne közénk, megkagcagtatni minket a legnagyobb, a legkomolyabb emberi erővel — a szuggeszióval. *Pethes Alfréd* is büszke lehet, egy város szeretetét nyerte el két rövid estén.

— **A nyugdíjas katonatisztek Országos Szövetségének tagjai gyűjtsenek elhasznált levélbélyegeket.** A nyugdíjas katonatisztek (Nyukosz) orsz. elnöki választmányának határozata folytán minden tag felkértek, hogy minden félévben legalább 1000—1000 darab mindenféle értékű, jelenleg forgalomban lévő vagy régi bel és külföldi már elhasznált sértetlen, be nem piszkolt levélbélyeget gyűjtsön és azokat mint adományt a „Nyukosz” jótékonyági csoport Elba-akció címére (Budapest, I. Városmajor-u. 28. a. sz.) beküldje. A bélyegek értékesítéséből befolyó pénz a „Nyukosz” segélyzöalapját képezi. A küldemény postadíját, ha követelik, megtérítik.

— **A MOVE választmányi ülése.** A Move öszválasztmányi ülése holnap, pénteken 16 (délután 4) órakor lesz a vármegyeház jobboldali kistermében.

— **Kert-Szinpad.** Nagy sikerrel vendégszerelt ma este *Marton László*, a Kaposváron is jól ismert és szeretett fővárosi kórikus. Sok, megérdemelt, lelkes tapsot kapott.

— **Budapesti marha- és sertés piac.** *Marhapiac:* felhajtás nagymarha 59, eladás 48; borju 53, eladás 53; birka 12, eladás 12; bárány 23, eladás 28. Vásár lanyha. *Sertés piac:* Felhajtás 1300 darab. Árak élősulyban: könnyű sulyu silány 55, közép minőség 67—68, prima nehéz 75, zsir 100, sózott szalonna 88, füstölt szalonna 100, zsirsertés 82, lehuzott 68—70.

— **Holtnaknyilváníások.** A tabi járásbíróság halottá nyilvánította *Szunomann Lajos* városi hidvégi uradalmi cselédet, aki a 44. gyalogezredben 1914. október 21-én Szerbiában hősi halált halt; a kaposvári járásbírószág *Pál István* visnyeszéplaki napszámot, aki a 44. gyalogezredből 1916. őszén az olasz harctéren eltűnt; a tabi járásbírószág *Borza János* kapolyi földmivest, aki a 8. honvéd gyalogezredben Bukovinában 1916. december 8-án hősi halált halt; a kaposvári járásbírószág *Kaiser György* somogyhársági földmivest, aki a 19. honvéd gyalogezredből szerb fogságba esve 1914-ben meghalt.

— **Zsebtolvajlás.** Nagy Albert kaposvári lakos zsebéből ma délelőtt a piacon vásárlás közben kiloptak 200 koronát. A nyomozás megindult.

x **Írógép technika vívmánya** a német gyártmányu *Ujlaki írógép legújabb modellje*. A gyár kereskedelmi vezetője f. hó 5-én a t. érdeklődőknek díjtalanul és védkötelezettség nélkül bemutatja. Addig is működésben megtekinthető *szivességből* *Biró Pál* bankházában Kaposvár, Fő-u. 9. A gyár a gép alaposabb bevezetése céljából használt gépeket visszavásárol. *Lányi Ede, Kaposvár, Turul-szálló.* 338

x **Ha olcsón és jól óhajt vásárolni,** keresse fel *Jellinek Miksa* fűszerkereskedőt, Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 1 kg fehér kristálycukor *jegy nélkül* 88 kor., 1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 24 kor., 1/4 kg szappan (*Hutter* vagy *Haidkker*) 11 korona, 1 kg kávé 100 kor., 10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi-kenő 32 kor., szőlősgazdáknak kénvirág 1 kg 30 kor., pécek részére kiváló finom hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. *Viszonteladók* külön ajánlat. Diót bármily mennyiségben veszek. 238

**Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.**  
**Felölős szerkesztő: Szöllösy Ferenc.**

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.  
Igazgató: Soós János.

## Szabad gabona vásárlás!

Értesitem a tisztelt Gazdaközönséget, kis- és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri rendelet értelmében július 5-től kezdve buza és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, *uj terméüket már most, előre megszabott áron megveszem, szükség esetén ezen kötésekre zöld hitelt nyujtok.* — A búzát a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel elcserélem a legkulánsabbban és legszolidabban.

*Lisztek július 5-től a pesti malmoktól állandóan raktáron a legolcsóbb árak mellett. Biborhere- és repcemagot vásárolok minden mennyiségben. Kérek árajánlatot.*

**Lorsch Mór**

gabona- és lisztkereskedő

Kaposvár, Korona-u. 15.

312

1 koronába kerül a  
„DÉLMAGYARORSZÁG”  
egy száma, ha legalább egy negyedévre előfizet.  
Negyedévi előfizetés ára 90 korona.

4-es Máv. gőzcséplő-  
garnitúra, teljes szíjjazattal,  
szerszámokkal, majdnem új,  
üzemben, azonnal átvehető,  
eladó.

Bővebbet:

**P O L G Á R G.**

ingó és ingatlan adás-vételi irodájában  
Kaposvár, *Berzsenyi-utca 8.*  
Lakás: Zárda-utca 30.

Interurban telefon: 197

339

## Nagyforgalmu vendéglő

Kaposváron,

a belvárosban, hosszabb szerződéssel

átadó.

Cim a kiadóban. 334

## Minden zeneművet,

legjobb hegedűket és hurokat,  
legszebb művészlapokat  
legjutányosabb árban csak a

**HARMÓNIA** zeneműkereskedésben  
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

313a

## Somogyvármegye legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza

Dusan felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, ugy arany, ezüst és brilláns ékszerekből. — Nagy órajavitó műhely. — Javitásokért jótállás. — Ékszerátalakítások és javítások. Tört aranyból ékszerek készítése. Tört arany vétele legmagasabb napi áron.

**CSAJÁGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.** 330

## Mindenkinek saját érdeke,

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

## Roth Rezső

rövid és szövött áru üzletét  
Széchenyi-tér 10-ik szám,

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:

<b>Rozsdamentes Koh-i-nor</b>		
patent kapocs 12 pár	— —	K 4
400 yardos olasz cérna	— —	K 15
Clark cérna 225 méteres, békeminőség	— —	K 18
500 yardos fércpamut	— —	K 15
<b>Férfi kötött sokni minden színben</b>	— —	K 24
Férfi sokni kockás, csikos, nyilas	— —	K 35-60
Női harisnya kötött, fehér, fekete, barna	— —	K 35
Női harisnya muszlin, fehér, fekete, pezsgő, szürke színben	— —	K 40-60
Valódi selyem muszlin minden színben	— —	K 70-90
Gyermek patent harisnya barna, fekete, fehér	— —	K 25-60
Stickelt női zsebkendő	— —	K 13
Munkás és fehér mintázott kendők drb.	— —	K 20-25
Férfi félmellények nagy választékban		
Gyermektrikó I-a csikos és egy színben, ujjal és ujj nélkül	— —	K 70-120
Valódi len kenyérruhák drb-ja	— —	K 50
Jó mosó fejkendő darabja	— —	K 50-70
Mosó női egész kötények	— —	K 100-120
Mosó félkötény	— —	K 80-100
Radió terpentines cipőcrém	— —	K 10
Oriási Fedák	— —	K 20
Sanremo mosdó szappan	— —	K 8
150-es nagy mandula (Klein-féle)	— —	K 20
Kárpáti ibolya	— —	K 20
Márkus Emília	— —	K 20
Lilium	— —	K 15
Borotva szappan	— —	K 10

Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választéka: szalagok, csipke, himzés, horgoló cérna, pamutok, mindennemű szabókellékek, cigaretta hüvely és papír, kések és evőeszközök, kefeáruk kicsinyben és nagyban. Savoy cigaretta hüvely állandó raktára. 338

# BENZIN

koriátlan mennyiségben kapható

a  
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.  
ÁRUOSZTÁLYÁBAN. 335

## Figyelem!

**Cipőket** vásárló közönség figyelmébe ajánlom alanti rendkívüli

**olcsó** áraitat:

### Gyermek cipők:

22-től 25-ig	barna, füzös	—	180 K
26-től 29-ig	" "	—	220 K
30-tól 34-ig	" "	—	260 K
22-től 34-ig	fehér, füzös	—	280 K
22-től 34-ig	" "	I-a	320 K

### Női cipők:

Fél, francia facon	— — —	395 K
Fél, amerikai	" — —	395 K
Fehér vászon, füzös és pántos	— — —	395 K
Feke, pántos kézimunka, sewro és box	— — —	495 K
Férfi füzös és cuggos	— — —	590 K

Tisztelettel

**Szilárd Henrik**  
Korona-utca 10.

336

## Kerékpár

javitások, alkatrészek,

## Gummik

leszállított árban

## Müller Sándor

villanyerőre berendezett mechanikai javító műhelyben

Kaposvár,

**Kontrássy-u. 5.**

Telefon 417.

Telefon: 417.

357 a.

## MULÉP

kivánt méretben kgr-ként

K 320.—

Méhraj	— — —	K 700.—
42-es vándorkaptár	— — —	K 2200.—
42-es átmeneti vándorkaptár	— — —	K 2200.—
Hannemann-rács négyzetmétere	— — —	K 350.—
„Vulkán“ füstölőgép	— — —	K 500.—
Szalmakas	— — —	K 78.—

és minden egyéb méhészeti felszerelést leszállított áron szállít, árlapot ingyen küld:

**Boczonádi méhészete,**  
Ujpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.

Közlekedés: Nyugattól 55-ös villamossal. 329

## Kaposvári Palagyr R.T.

Ajánl békeminőségű, „TURUL“ elnevezésű Asbest

## palát,

továbbá:

cement vályukat,

cement jászlakat,

istálló berendezéseket,

cement lapokat,

cement zindelyt,

cement hidakat,

műkö sirköveket.

332

Ajánlatok és költségvetések díjtalanul.



GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját gyártmány GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, ZSÁKOK, kender, len és juta } saját villamos varroda, PONYVÁK, nyers és vizmentes } ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmányok legelőnyösebb bevásárlási forrása

**Weisz József** kötélgyártónál, **Kaposvár.**

Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

## Hol szórakozzunk?

## Csalogány-vendéglő

ujjonnan átalakított helyiségeiben

## KÓRÓDY GYULA

fővárosi zenekara

csütörtöktől kezdve naponkint d. u. 1/25 órától hangversenyez.

Családok kellemes találkozó helye.

352

## Csillaghegyi forrásvizet

kérjen,

mert az kellemes és üdítő. 1/2, 1 és 1 1/2 literes patentzárós üvegekben kapható minden jobb üzletben.

Főraktár:

Somogy megyei Takarékpénztár  
Áruosztályánál, Kaposvár.

Szállítás vidékre is.

334

3 méter széles, 4 méter hosszú  
**ponyva** és egy **rézüst**  
eladó. Megtekinthető Laktanya-utca  
1. szám alatt. 349

Boraimat **19** koronáért

ajánlom.

337

**Rácz Sándor borpincéje**

Kaposvár, Vár-utca 2. szám.